



財團法人台南市私立

林澄輝社會福利慈善事業基金會

會址:700 臺南市西和路100號 · 電話:06-3588670 · 傳真06-3582010

捐款方式:中國信託西台南分行(銀行代碼822)帳號:222-540-511-921

郵撥帳號:3157-2512 · <https://www.linch.org.tw/>

基金會宗旨

以耶穌基督博愛犧牲精神，從事關懷輔導弱勢族群之福利服務工作，
以建造祥和美滿的社會。

感謝黃偉哲市長蒞臨本會養護中心與長者同樂

端午安康



封面故事 /

幸福銀髮 · 端午同歡



www.linch.org.tw



www.facebook.com/coolfather

05 季刊
2023.07

目錄

■董事長
黃德成

■董事
李景陽、林明宏、歐文雄
吳道昌、許重勝、黃文進
陳柏宗、劉啓舉、莊雅棠
陳宇嘉、林娟芬、江惠英
葉靖宜、張綺雅

■執行長
劉淑惠
■發行人
黃德成
■執行編輯
楊中和

電 話 ■ 06-3588670
傳 真 ■ 06-3582010
[https ■ //www.linch.org.tw/](https://www.linch.org.tw/)
E-mail ■ linch.tld2008@gamil.com
會 址 ■ 臺南市中西區西和路100號

- 1 董事長的話－
老年智力之變與促進/ p1
- 2 災害防救演練－
用心確保長者安全/ p4
- 3 暖心善舉、讓愛轉動/ p5
- 4 心懷敬意與感恩－
銀髮照護、悉心陪伴/ p6
- 5 賦能人生、重拾自信/ p7
- 6 關懷陪伴、專業照顧/ p8
- 7 個別化照顧－
促進生活自立/ p9
- 8 以愛之名、為愛而聲－
母親節歡樂時光/ p10
- 9 在愛裡配搭照顧、
見證奇蹟/ p11
- 10 活動記事/ p12
- 11 捐款徵信與帳號/ p13

董事長的話



老年智力之變與促進

文：黃德成董事長

一、老化是生物自然之現象及必經之過程：

- (一)物種限制與用久必損的不變原則。
- (二)身體免疫下降的影響。
- (三)交互連結的影響。
- (四)自由基氧化的影響。
- (五)細胞老化的影響。

二、生理之老化比心智之老化更明顯與快速：

- (一)生理老化早於心智老化。
 - (1)肌肉與肢體之老化與病變。
 - (2)感官系統之老化：視覺、聽覺、嗅覺之老化。
 - (3)中樞神經系統老化：腦血管系統硬化，神經細胞減少之傳遞速度緩慢。
 - (4)心血管的硬化、鈣化、導致心臟退化。
 - (5)新陳代謝率降低，內分泌功能減退導致生理加速病變。
 - (6)性腺功能減退，導致生理加速老化。
 - (7)免疫力降低，導致生理之病變與衰老。
 - (8)細胞老化分裂，生長速度減低與突變，產生生理老化之加速。
 - (9)骨骼之強度及韌性減低，引起之骨骼疏鬆症加速生理老化。
- (二)心智老化比生理老化緩慢，有些心智病變之老化，比生理老化急速產生。
 - (1)失智症與阿茲海默，使心智老化加速，它與遺傳也有關係。
 - (2)老人記憶常隨生理老化，而逐漸衰退。
 - (3)由於生理老化及感覺系統之老化，亦將影響到認知功能的減緩。
 - (4)老化亦使注意力與學習力以及認知力減緩。
 - (5)生理老化也常導致心理不同之病狀：如衰老孤獨感、憂鬱症、退休失落感及偏執狂等，它又相互影響到心智病變及老化。



三、智力分析與理論之了解：

(一) 何謂智力：

- (1)「個體表現能力之極限」，它亦受到環境機會及環境限制之影響。
- (2)智力包括處理符號及抽象概念，得到與了解新資訊，適應新情勢以及了解及創造新想法的能力，它又與人的智慧力有關。
- (3)基層智力包括有：
 - a. 數字或數學推理。
 - b. 文字流暢度或使用合宜文字描述世界的能力。
 - c. 口語意義及字彙層次。
 - d. 歸納推理或是將某些事實轉化為概念的概括能力。
 - e. 空間感及三度空間定向的能力。
- (4)智商的定義：是表示相較於同年齡層在某些領域中個人之相對能力。

(二) 吉爾福特(Guilford)的智力三向度結構：

- a. 知識的內容：(例如：圖形、符號及文字)。
- b. 個人之運用能力：記憶、評估及提出單一或多重解決的方法。
- c. 從這些運作衍生而來的結果：關係、系統、暗示、聯想。
- d. 智力又可簡單分為流體智力與晶體智力。

流體智力：包含空間定向感、感受速度、抽象推理。

晶體智力：包含口語理解、字詞關聯、社會判斷。

- e. 老化過程中流體智力比晶體智力老化程度更嚴重。

(三) 智力之差異：

- (1)性別差異：年青男女較少差異，老年人則女性失智出現率比男性高。(生物學上之差異)，但生理壽命女性則高於男性。
- (2)學歷差異：學歷愈高之人，智力測驗得分必愈高。
- (3)身體條件：身體的好壞會明顯反映在智力的得分上。
- (4)職業差異：從事管理職業的人比沒有從事這類事業的老年人，有意義地呈現出高的智力得分。
- (5)老年之智力：在流體智力方面會有明顯之退化，而晶體智力方面退化較少。
- (6)智力在年齡上之差異：根據愛德華州在1919年及1950年和1961年分三次，以同樣的人作智力分析發現：
 - a. 中年時智力功能相當穩定，在40~50幾歲會達到高峰。
 - b. 許多人在60歲以後會呈現衰退現象，但個人的智力衰退常與學習及教育有關。
 - c. 智力高分者即使在最老之年紀中，持續會表現良好。



(7) 幾個影響成人期智力之因素：

- a. 教育程度較高者，智力衰退較緩慢。
- b. 需要思考問題解決工作者，比不用技能或思考者較少智力衰退。
- c. 繼續教學或研究：參與智能工作者或教育家較少智力衰退。
- d. 有心臟血管問題的老人，會比那些沒這些毛病的人在智力測驗上表現來的差，也更早衰退。
- e. 高血壓、營養不良、憂鬱症、焦慮、聽力缺損、末期弱化均會使智力更差。

(四) 老人記憶力問題：

- (1) 老人訊息處理速度變慢-由於分心及部份神經細胞老化或死亡。
- (2) 受限注意力空間做認知處理-大腦老化後很難同時處理多項資訊。
- (3) 無效力的認知抑制能力-容易分心去注意外在的資訊。
- (4) 認知處理執行能力之受損。(為前面2,3之混合)。

四、老人智力與記憶促進：

- (1) 學習教育可延緩老化及促進智力。
- (2) 聽課做筆記可強化記憶及避免失智。
- (3) 增強各種記憶訓練，可避免智力老化。如背經文、詩詞或笑話。
- (4) 強化人際關係，促進記憶：姓名、生日、電話、重要紀念日記憶。
- (5) 靈修與冥想可加強腦部記憶活動及思維能力。
- (6) 憚與愛的事物常不容易忘記，因為時常重複思考。
- (7) 學習新語文或新歌曲及新知識可促進記憶能力。
- (8) 棋藝之學習可幫助腦力刺激及思考判斷力。
- (9) 睡前可重複記憶及思考，常會加深記憶與印象。
- (10) 增進神經元中化學信號或增進神經受體功能之藥物，如銀杏、維生素E、卵磷脂、維他命B12及葉酸等等。



災害防救演練 ～用心確保長者安全

文：社福中心 石貞元副組長

林澄輝社福基金會附設璐德老人長期照顧中心，所服務的長輩皆為行動及日常需要協助者，屬於逃生避難弱勢族群，當火災事件發生時，需藉由工作人員的協助下，才能離開火災現場；為增進工作人員面臨火災來時的應變能力，每年定期辦理消防自衛編組演練，讓工作人員熟悉火災來臨時對內及對外通報的內容、滅火器使用的方法以及避難引導方式，期能將傷害降到最低。

5月26日璐德長照中心與臺南市政府消防局永華分隊合作進行「指導企業推動災害初期自主應變暨大量傷病患演練」，演練將火災發生時間設定在夜間，因夜間工作人員較少且長輩均在休息，警覺性較低且反應較為緩慢，是災害高風險時段；火警模擬情境設定在凌晨3點，值班工作人員發現長輩房間竄出濃煙，因此啟動消防自衛編組，進行火災通報、初期滅火、疏散至相對安全區、與消防隊進行火場交接後消防人員進入現場滅火搶救、護理師與救護人員確認疏散至大量傷患之區長輩身份及傷勢狀況等項目進行演練，本次除進行消防自衛編組演練外，也了解消防人員進入中心搶救的方式，消防人員進入中心搶救的示範模擬，使工作人員受益良多。

璐德老人長期照顧中心係照顧身心功能退化、自理能力需他人協助的長輩，除致力建構一個舒適又安全的居住環境及完善的消防硬體設備外，並制定有完整的消防防護計畫。計劃之餘，抱持「勿持敵之不來，持吾有以待之」之態度，定期召集工作人員進行演練，讓工作人員熟悉當災害應變與防救方式，也讓居住之長輩暨家屬更加安心。



暖心善舉、讓愛轉動

文：澄輝肢障者關懷中心 羅麗蘭副組長



母親節前夕(5/10)，本會附設澄輝肢障者關懷中心與臺南市政府毒品危害防制中心合作辦理「讓愛轉動」。邀請戒癮有成過來人～「介穩講師」小周教學園藝組合盆栽，並攜手毒防中心Good力咖服務隊成員與本會關懷肢障中學員共同體驗手做樂趣、完成感謝卡片，將組合盆栽及卡片帶回家，感謝照顧者的用心及暖心陪伴。

活動過程，肢障學員行動移位不便，此時Good力咖服務隊成員即成為互補神隊友，協助取材料、組合盆栽，談笑風聲中分享彼此生命歷程，共同組合一盆有溫度、療癒身心獨一無二的盆栽作品。分享回饋時刻中，暖心的感謝及祝福更給彼此激勵及肯定，給予彼此激勵肯定。

本會澄輝肢障者中心秉持「以生命影響生命」的精神，雖然肢障朋友於人生道路隨時都要面對肢體缺陷上所帶來的諸多不便，但他們並不放棄，在人生的嚴苛挑戰的同時，仍用毅力與熱情，突破困境，揮灑出生命的色彩。此活動中，因肢障者學員散發的正向、樂觀生命力，無形中也觸動了Good力咖服務隊成員(藥癮個案及其家屬)潛藏的善性及愛心。從受助者成為助人者，帶給彼此正念力量，也盼藉此再次啟動他們對自己生命價值的肯定，祈在有愛的陪伴中走出藥癮的陰霾。

心懷敬意與感恩 ～銀髮照護、悉心陪伴

文：璐德老人長照中心 長輩～柯○強先生

當我踏進「璐德長照中心」之前，對於長照中心只是一知半解，經過兩個月腳踏實地的與長者們一起生活、用餐，才真正的瞭解，這裡有許多為延續生命而努力的長者，更見到穿著整齊制服、為協助這些長者做生活復健而不惜犧牲奉獻的照服員。

因術後來中心療養，雖然只經過短短的兩個月，由於朝夕相處，不僅對長者的生活習性大致瞭解，同時看見幾乎每位照服員不僅擁有高度的「愛心」，也具有「耐心」。

我住的單元區，有兩名長者罹患帕金森氏症、失智及四肢萎縮病狀，每天幾乎吃、喝、拉、撒都得靠照服員日夜照顧，就可知當一名盡責的照服員有多辛勞。

此外，護理師一早得為幾十位長者提供護理照護(飯前打胰島素、注意確實服藥……)，除了少數健康的長者以外，大多數長輩或多或少身體都有些疑難雜症，有點疼痛就會詢問護理師，護理師每天不忙才怪。另外，社工每週還得為長者們準備許許多多的文康或音樂活動，對長者們的身心健康也頗有助益。

我在居住期間，董事長黃德誠先生經常到單元區探望為長者們加油打氣，今年已80多歲的董事長在閒談中說：「上帝賜給我健康的身體，就是要我為社會做更多事。」實在令我敬佩。

我身體逐漸好轉，準備離開璐德長照中心回家，在此即將離別之際，對於這裡服務的員工，表達最深層的謝意與敬意，雖然這份工作十分辛苦，但你們的人格卻是崇高的。



柯○強 敬上 2023.03.08

賦能人生、重拾自信

文：璐德日照中心 楊鳳慈副組長

猶記得王爺爺剛到日照上課時，常常會在課程中就突然站起來並往外走，口中喃喃的念著：「機車還沒修理好，也沒有牽回來是不行的，我現在要到工廠去處理重要事情，一群工人都在等我…」等與現實脫節的內容，不可逆的失智讓王爺爺的記憶停留在了遙遠的過去，對於現在週遭人事物的認知是混亂且沒有邏輯可言。

參加璐德日照將近一年的時間，王爺爺成了班上最有禮貌的學生，每天一進教室就主動90度鞠躬向大家大聲的問候：「大家好！」，中氣十足且展現紳士風度，開朗有精神的態度也影響了其他長輩，大家互相的問候聲此起彼落，為日照開啟了充滿朝氣活力的一天！

王爺爺擁有溫和的性格與認真專注的態度，在日照的課程中，能跟著照顧服務員的引導，有耐心且細心的完成每一個活動任務，每一個完成的作品裡，都有王爺爺自我的風格與創意：日照的課程規劃多元且豐富，透過團體活動的設計，讓失智長輩在活動中不斷的運用各項認知邏輯，來維持現有的認知能力，延緩退化的速度。

在日照上課的每一天，歡樂的笑聲、活絡的人際交流及多樣化的活動，取代了原本在家中一成不變的單調生活，王爺爺的臉上多了自信與成就感，生活充滿了愛與希望，也找回那份曾經的自我價值！



關懷陪伴、專業照顧

文：林珠日照中心 吳淑貞照服員

吳阿伯是111年9月份入中心的，阿伯因為小時候高燒後影響，反應變得較遲緩，也有三高的問題，患有僵直性脊椎炎，因為僵直性脊椎炎的關係，活動不便，雖可自行沐浴，但清洗雙腳及後背有困難，大多隨便洗一洗，阿伯剛開始來中心時，身上會有些許的油垢味，因此接受中心的沐浴服務，第一次沐浴完後，經由家屬轉述阿伯反應洗完澡好舒服，要再增加沐浴的天數，身體的清潔度進步相當的多，現在經過阿伯身邊都會有淡淡的香味呢！

剛來中心的時候，阿伯精神狀況也不太好，老是打瞌睡，人際互動也較差，與其他長者幾乎沒有互動，偶爾得知阿伯喜歡唱歌，慢慢引導阿伯與其他長者互動唱卡拉OK，現在的阿伯擁有一張屬於自己的歌單。

吳阿伯來中心已有半年多了，現在的吳阿伯比起之前的他，活潑許多，人際關係也不錯，也有自己的好朋友，有時候還會與照服員聊天，關心他人，每每回家時，總要一個一個互道再見，才肯回去，看到阿伯的轉變，頓時真替他高興。

來林珠日照中心將近10個月的時間，我覺得只要用同理心、愛心、耐心，就能一一克服困難，也一定能與個案培養出良好關係，從工作中成長、學習、建立信心、學無止盡，更能廣結善緣。感謝所有被我們照顧過的人，因為他們用生命鋪陳我們的未來的路，得到人生的智慧。



個別化照顧～促進生活自立

文：迦勒失智日照中心 鄭意卉照服員

在迦勒日照中心服務一段時間後，觀察失智症長輩需要更多細心及耐心，也發現主要照顧者所承受的壓力極大，例如短期記憶差，會重複問話，需多次安撫，身為照服員的我們，照顧長輩們的時間只有八小時，但家屬的陪伴時間卻是我們的一半到兩倍，相形之下他們的壓力可想而知。

失智症長輩在日常生活自立上需更多的協助，例如提醒如廁、協助更換復健褲，對於認知障礙嚴重的長輩，在其視覺的呈現上會將椅子看做是馬桶，進而出現在大庭廣衆下脫褲子便溺；把衛生紙看做是食物，而一口塞入嘴巴，如此點點滴滴，令人無法理解的行為，常常是造成家屬在照顧上的困難與情緒。

照顧服務中，印象深刻的是一位鄭爺爺，剛到日照時鮮少與人互動，彷彿沉浸在自己的小世界，口水難自控地流出，口齒不清，餐食量不到一半，經常遊走，對中心內的椅子充滿興趣，會搬動、移走，但因鄭爺爺行走平衡較差，故照服員需時刻在爺爺身邊避免跌倒。有一次鄭爺爺在中心時，照服員發現其身體不適，經護理師評估後，建議就醫，經醫生診斷與給藥、家屬寸步不離的照顧，鄭爺爺出院後回到日照銜接順利，身體狀況日益改善，活動參與度也漸漸提高，能注意到外界環境的改變，觀察鄭爺爺口語表達清楚，與同儕間有明顯的互動，主動家庭生活與日照活動的事物，有家屬的陪伴是鄭爺爺進步的原動力：例如在家女兒與照服員分享會陪爺爺做吞嚥運動、小孫子陪爺爺畫圖；在中心照服員陪爺爺做認知訓練活動，建立信心，維持身體功能。

在此衷心的期盼願每個年老的人都能像爺爺一樣幸福、快樂。



以愛之名、為愛而聲 ～母親節歡樂時光

文：澄輝日照中心 何沛妤社工組長

母親節這一天，我們每個人都會有屬於自己的祝福方式，每一位母親都是無條件的愛著他(她)們的孩子，而我們也無條件的將愛帶給母親。今年，澄輝首次以影片的方式，邀請家屬與長者一同跨時空的為彼此獻上特別的祝福，將我們的愛，以影片的方式大聲的說出來。

在活動的過程中，我們也發現小英阿姨原先是個內向的個案，但是在邀請她說：「母親節快樂」時，她卻頻頻拭淚，其實她内心是很想念自己的母親。阿能阿公原先因為中風傷及語言神經，所以不願意開口表達，但在這個活動中，他也努力地說出「母親節快樂」，以此來祝福大家。

影片播放當天，長者看到影片中有自己的子女，以及許久未見的孫子女為自己帶來祝福，長者們也非常開心的沉浸在母親節的歡樂氣氛中。當天中餐也由中央廚房總鋪師提供“母親節限定餐盒-阿嬤的滋味”，以豬腳油飯作為主題，搭配口感爽脆的竹筍，讓長者們在享用美食的過程中，一同渡過了一個溫馨且歡樂的母親節。



在愛裡配搭照顧 ～見證奇蹟

文：澄輝居家中心 賴謹麗小組長



瑞伯87歲，獨居在高雄田寮區果園裡的鐵皮屋。（妻女多年前都去世了）住附近的哥哥偶爾探望。癌症復發，照顧資源缺乏。瑞伯的姻親-阿卿姨（我的教會配搭同伴），很不捨，想接他到台南照顧。可是，擔憂能力不足照顧不周。

我說：癌症安寧是我的專長。來台南可以申請長照。我一定全力協助。就這樣瑞伯來到台南。自覺寄人籬下，來日不多的瑞伯，原是消極的過一天算一天。因著教會弟兄姊妹們如雲彩圍繞。讓孤身一人的瑞伯，變成了大家的瑞伯。神家裡豐滿的愛，讓瑞伯在87歲高齡，成為基督徒，享受主的牧養。

而瑞伯在居家服務項目有：備餐、協助沐浴、肢體關節、陪伴外出。我幫助瑞伯：飲食營養調理，教瑞伯在家可以做的運動。陪伴外出到公園時，我們總是一起享受台語詩歌，或福音見證故事。非常喜樂！

瑞伯一直努力在進步，因為他太渴慕過甜美的教會生活。

神的愛，讓瑞伯從內向病弱的長者，變成一個喜樂充滿活力的老弟兄，我們一起見證-基督復活生命的大能在瑞伯身上彰顯出來。

服務瑞伯一年半後，在市立醫院安息了。
我到院協助聯絡家屬，禮儀社。一週後的安息聚會，我為瑞伯寫生平介紹與召會生活見證。
也實現陪瑞伯到最後的承諾。

聖經林後四章16節-所以我們不喪膽，反而我們外面的人雖然在毀壞，我們裡面的人卻日在更新。



箴言十七章22節-喜樂的心乃是良藥。哈利路亞，榮耀歸於神

四月活動紀事

- 03日 兒童節
- 04日 清明節
- 06日 瑰德養護-聖餐週間禮拜
- 07日 彩霞基金會音樂表演
- 12日 瑰德養護-空中花園休憩
- 17日 迦勒日照-藝術治療
- 19日 瑰德日照-音樂心靈輔療
- 20日 林珠日照-音樂輔療-五官刺激
- 23日 YMCA愛與希望園遊會
- 26日 澄輝日照-快樂餐、慶生會

五月活動紀事

- 03日 瑰德養護-信望愛個別關懷
- 06日 澄輝日照-音樂心靈輔療
- 08日 紅十字會證照班學員實習
- 09日 母親節-幸福柑仔店節慶活動
- 10日 衛生局合辦臺南市Good力咖服務隊深耕計畫-「讓愛轉動」
- 12日 迦勒日照-母親節慶祝活動
- 16日 芳香療法應用於長期照護課程
- 20日 林珠日照-端午節-水果粽製作
- 25日 基金會-董事會議
- 26日 消防局永華分隊「指導企業推動災害初期自主應變演練」
- 31日 基金會員工餐敘聯誼-台南長榮桂冠酒店吃遍天下

六月活動紀事

- 03日 瑰德日照-體適能課程
- 04日 「愛與陪伴」肢障者家庭服務
- 08日 人才發展品質管理系統(TTQS)
第一次輔導
- 09日 林珠日照-母親節手作花束活動
- 14日 ABC聯繫會議暨個案研討會
- 15日 承辦衛生局「您付出.我感動」
一日志工服務
- 19日 112年度暑假實習生訓練會
- 21日 舒筋活骨體適能課程
- 23日 台南市長、社會局局長慰訪
瑰德養護長輩慶端午
- 27日 成大醫院國衛院計畫-服務設計
照護探索工作坊
- 29日 澄輝日照-爺奶出任務~長者全
聯購物趣

七月活動預告

- 03日 瑰德日照-體適能課程
- 04日 照顧據點-青銀3C共學計畫
- 05日 紓壓你和我-牛角經絡鬆筋按摩
- 06日 照顧據點-老當益壯-抗衰運動
- 11日 澄輝日照-懷舊童趣食
- 12日 瑰德養護-空中花園休憩
- 13日 瑰德養護-PGY醫師社區訓練
- 19日 照顧據點-加賀谷音樂輔療課
- 22日 112年長期照顧機構工作人員
繼續教育訓練

2023年3月~2023年5月 林澄輝基金會捐款徵信名單

3月份

陳泓名 10元 無名氏 30元 林宛怡 45元 洪乃晴 726元
王嘉綺 (指定捐獻-兒麻身障) 2,000元 阿龍食堂 45,000元
財團法人台北市蘋果社會福利慈善事業基金會(指定捐獻-兒麻身障) 561,366元

4月份

陳秀美 3,000元 林吳秀梅 30,000元

5月份

邱淑惠 10元 李淑慧 22元 廖子璇 27元 林珍惠 66元 吳德星 278元
王嘉綺 (指定捐獻-兒麻身障) 2,000元 張慧珍 4,580元 澄輝志工隊 8,400元
臺南市協進國小(指定捐獻-兒麻身障) 10,000元
財團法人台南市私立坤華永成社會福利慈善事業基金會 10,071元
善心人士 24,400元 阿龍食堂 36,000元

2023年3月~2023年5月 璞德長照中心捐款徵信名單

5月份

柯瑋彤 15,000元 黃春宜 15,000元 吳佩琪 17,400元

2023年3月~2023年5月 林澄輝基金會實物捐贈明細

3月份

李源松 紙尿褲一批

4月份

歐玉女 尿布一批 陳榮傑 復健褲2箱
興起企業有限公司附設居家長照機構 黑木耳汁3箱

傳愛捐款資訊

金融機構	郵局	中國信託銀行-西台南分行
帳 號	3157-2512	222-540-511-921
戶 名	財團法人台南市私立林澄輝社會福利慈善事業基金會	

※ 提醒：感謝捐款，捐款後請來電 06-3588670 #1167 轉會計告知「末5碼」
以利對帳及寄發捐款收據，感謝有您愛心支持。

神能將各樣的恩惠多多加給你們，
使你們凡事常常充足，能多做各樣善事。
(哥林多後書 9:8)



1F 林澄輝社福基金會
1F 澄輝肢障者關懷中心 (分機1123)
2F 瑰德日間照顧中心 (分機1258)
2F~4F 瑰德老人養護中心(分機1136)
臺南市中西區西和路100號
電話 06-3588670



1F 澄輝日間照顧中心
電話 06-3586601 (分機19)
3F 中西區社區整合型服務中心
電話 06-3588670 (分機3303)
4F 澄輝居家服務中心
電話 06-3585140 (分機12)
臺南市中西區臨安路一段89號



2F 林澄輝社區照顧關懷據點(分機2227)
3F 迦勒失智日間照顧中心(分機2331)
臺南市中西區民權路三段232號
電話 06-3588670



1F 林珠日間照顧中心
臺南市中西區和真街41號
電話 06-3588670 (分機1116)